民生证券股份有限公司

关于深圳市信宇人科技股份有限公司

2024 年半年度持续督导跟踪报告

根据中国证券监督管理委员会(以下简称"中国证监会")于 2023年6月27日出具的《关于同意深圳市信字人科技股份有限公司首次公开发行股票注册的批复》(证监许可[2023]1408号)同意注册,深圳市信字人科技股份有限公司(以下简称"信字人"、"公司")首次向社会公开发行人民币普通股(A股)24,438,597股,每股发行价格为人民币23.68元,募集资金总额为人民币578,705,976.96元,扣除各类发行费用(不含增值税)人民币72,505,761.61元后,实际募集资金净额为人民币506,200,215.35元。公司于2023年8月17日在上海证券交易所科创板挂牌上市。

根据《证券发行上市保荐业务管理办法》、《上海证券交易所科创板股票上市规则》、《上海证券交易所上市公司自律监管指引第 11 号——持续督导》等有关法律法规和规范性文件的要求,民生证券股份有限公司(以下简称"民生证券"、"保荐机构")作为信字人首次公开发行股票并在科创板上市的保荐机构对信字人进行持续督导,并出具 2024 年半年度持续督导跟踪报告:

一、持续督导工作情况

序号	工作内容	完成或督导情况
1	建立健全并有效执行持续督导工作制度,并针对具体的持续督导工作制定相应的工作计划。	保荐机构已建立健全并有效执行持续督 导工作制度,并针对具体的持续督导工 作制定相应的工作计划。
2	根据中国证监会相关规定,在持续督导工作开始前, 与上市公司或相关当事人签署持续督导协议,明确双 方在持续督导期间的权利义务,并报上海证券交易所 备案。	保荐机构已与公司签署了保荐协议,协 议明确了双方在持续督导期间的权利和 义务,并已报上海证券交易所备案。本 持续督导期间,未发生对协议内容做出 修改或终止协议的情况。
3	持续督导期间,按照有关规定对上市公司违法违规事项公开发表声明的,向上海证券交易所报告并经审核 后予以披露。	本持续督导期间,公司未发生违法违规 事项。

序号	工作内容	完成或督导情况
4	持续督导期间,上市公司或相关当事人出现违法违规、违背承诺等事项的,应自发现或应当发现之日起5个工作日内向上海证券交易所报告,报告内容包括上市公司或相关当事人出现违法违规、违背承诺等事项的具体情况,保荐人采取的督导措施等。	本持续督导期间,公司及相关当事人未 出现违法违规、违背承诺等事项。
5	通过日常沟通、定期回访、现场检查、尽职调查等方式开展持续督导工作。	本持续督导期内,保荐机构通过日常沟 通、定期或不定期回访以及尽职调查等 方式开展持续督导工作。
6	督导上市公司及其董事、监事、高级管理人员遵守法律、法规、部门规章和上海证券交易所发布的业务规则及其他规范性文件,并切实履行其所做出的各项承诺。	保荐机构持续督促、指导公司及其董 事、监事、高级管理人员。本持续督导 期间,公司及其董事、监事、高级管理 人员能够遵守相关法律法规的要求,并 切实履行其所做出的各项承诺。
7	督导上市公司建立健全并有效执行公司治理制度,包 括但不限于股东大会、董事会、监事会议事规则以及 董事、监事和高级管理人员的行为规范等。	公司已建立相关制度、规则、行为规 范,并在本持续督导期间有效执行。
8	督导上市公司建立健全并有效执行内控制度,包括但不限于财务管理制度、会计核算制度和内部审计制度,以及募集资金使用、关联交易、对外担保、对外投资、衍生品交易、对子公司的控制等重大经营决策的程序与规则等。	保荐机构对公司内控制度建立与执行情 况进行了核查,并督导上市公司建立健 全并有效执行内控制度。
9	督导上市公司建立健全并有效执行信息披露制度,审阅信息披露文件及其他相关文件,并有充分理由确信上市公司向上海证券交易所提交的文件不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。	保荐机构督促公司严格执行信息披露制 度,审阅信息披露文件及其他相关文 件。
10	对上市公司的信息披露文件及向中国证监会、上海证券交易所提交的其他文件进行事前审阅,对存在问题的信息披露文件应及时督促上市公司予以更正或补充,上市公司不予更正或补充的,应及时向上海证券交易所报告。	保荐机构对公司的信息披露文件及向中 国证监会、上海证券交易所提交的其他 文件进行了审阅,不存在应及时向上海 证券交易所报告的情况。
11	对上市公司的信息披露文件未进行事前审阅的,应在 上市公司履行信息披露义务后五个交易日内,完成对 有关文件的审阅工作,对存在问题的信息披露文件应 及时督促上市公司更正或补充,上市公司不予更正或 补充的,应及时向上海证券交易所报告。	保荐机构对公司的信息披露文件及向中 国证监会、上海证券交易所提交的其他 文件进行了审阅,不存在应及时向上海 证券交易所报告的情况。
12	关注上市公司或其控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员受到中国证监会行政处罚、上海证券交易所纪律处分或者被上海证券交易所出具监管关注函的情况,并督促其完善内部控制制度,采取措施予以纠正。	本持续督导期间,公司及其控股股东、 实际控制人、董事、监事、高级管理人 员不存在受到中国证监会行政处罚、上 海证券交易所纪律处分或者被上海证券 交易所出具监管关注函的情形。

序 号	工作内容	完成或督导情况
13	关注上市公司及控股股东、实际控制人等履行承诺的情况,上市公司及控股股东、实际控制人等未履行承诺事项的,保荐人应及时向上海证券交易所报告。	本持续督导期间,公司及控股股东、实际控制人等不存在未履行承诺的情形。
14	关注公共传媒关于上市公司的报道,及时针对市场传闻进行核查。经核查后发现上市公司存在应披露未披露的重大事项或与披露的信息与事实不符的,及时督促上市公司如实披露或予以澄清;上市公司不予披露或澄清的,应及时向上海证券交易所报告。	本持续督导期间,公司未出现该等事项。
15	在持续督导期间发现以下情形之一的,保荐人应督促上市公司做出说明并限期改正,同时向上海证券交易所报告: (一)上市公司涉嫌违反《上市规则》等上海证券交易所相关业务规则; (二)证券服务机构及其签名人员出具的专业意见可能存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏等违法违规情形或其他不当情形; (三)上市公司出现《保荐办法》第七十一条、第七十二条规定的情形; (四)上市公司不配合保荐人持续督导工作; (五)上海证券交易所或保荐人认为需要报告的其他情形。	本持续督导期间,公司及相关主体未出现该等事项。
16	制定对上市公司的现场检查工作计划,明确现场检查工作要求,确保现场检查工作质量。	保荐机构制定对公司的现场检查工作计 划,明确现场检查工作要求。
17	上市公司出现以下情形之一的,保荐人应自知道或应当知道之日起十五日内或上海证券交易所要求的期限内,对上市公司进行专项现场检查: (一)存在重大财务造假嫌疑; (二)控股股东、实际控制人及其关联人涉嫌资金占用; (三)可能存在重大违规担保; (四)控股股东、实际控制人及其关联人、董事、监事或者高级管理人员涉嫌侵占上市公司利益; (五)资金往来或者现金流存在重大异常; (六)上海证券交易所或者保荐人认为应当进行现场核查的其他事项	本持续督导期间,公司未出现该等事项。

二、保荐机构和保荐代表人发现的问题及整改情况

经查阅持续督导期间公司募集资金台账、募集资金运用凭证、募集资金专户银行对账单等资料、核查公司募集资金投资项目具体实施情况,保荐机构发现2024年半年度,募集资金的存放存在以下问题:

- 1、公司未及时披露使用闲置募集资金购买理财产品开立的现金管理账户。 公司已于 2024 年 1 月 13 日对外披露了《关于开立募集资金现金管理专用结算账 户的公告》。
- 2、公司使用闲置募集资金购买理财产品,为提升收益,公司将部分自有资金转入该现金管理账户。截至 2024 年 1 月,公司已及时将理财产品专用结算账户中的自有资金全部转出。
- 3、由于募集资金理财专户银行系统的原因,银行于 2024 年 5 月错误划转了一笔募集资金理财专户内的金额,经沟通,银行已于当日及时退回全部款项至公司募集账户,并出具了情况说明。

截至 2024 年 5 月,上述问题均已得到及时整改。

三、重大风险事项

(一)核心竞争力风险

在智能制造装备领域,公司面临技术迭代与产品创新的紧迫挑战。技术进步的加速要求公司持续投入研发资源,以确保产品与服务的先进性和市场适应性。若公司对市场趋势的预判失误,或未能及时响应技术革新,将导致产品竞争力下降,进而影响市场份额和盈利能力。此外,研发团队的稳定性对公司的创新驱动至关重要。人才流失不仅削弱了公司的研发能力,也可能泄露关键技术,增加技术泄露风险。虽然公司已通过专利等知识产权保护机制来维护技术优势,但面对潜在的侵权行为,仍需构建更为严密的法律和监控体系。

(二) 经营风险

公司经营管理的复杂性随着市场环境的不断演变而增加。公司需在战略规划、组织架构、内部控制、运营管理和财务管理等方面不断提升能力,以应对市场变化和竞争压力。规模较小的公司在面对行业需求减缓和产能过剩时,更易受到市场波动的影响,导致收入和利润下降。此外,由于公司收入依赖于少数大客户,业绩季度波动的风险随之增加,这要求公司在订单管理和客户关系维护上更为审慎。

(三) 财务风险

公司财务状况的稳健性受到多方面因素的影响。锂电干燥设备的毛利率较低,反映出公司在定价策略和成本控制上存在挑战。应收账款的高占比可能影响公司的现金流状况,增加财务风险。存货余额较高,可能导致存货跌价损失和资金占用。此外,连续两年的现金流量净额为负,凸显了公司在资金管理和回款效率上的压力。政府补贴的依赖性较高,未来补贴政策的变化可能对公司的盈利模式和业绩稳定性造成冲击。商业化进程的不确定性也给公司的长期发展带来风险。

(四) 行业风险

公司的主要收入来源与锂电池行业的发展紧密相连,行业增速的放缓或下滑 将直接影响公司的业务表现。随着锂电池市场的逐渐成熟,行业增速可能面临调 整,公司需要在维持现有业务的同时,积极探索新的增长点和市场机会。行业竞 争的加剧和客户需求的变化,要求公司在产品创新、市场拓展和客户服务上持续 优化和改进,以保持竞争力和市场地位。

四、重大违规事项

报告期内,公司不存在重大违规事项。

五、主要财务指标的变动原因及合理性

单位:元 币种:人民币

主要会计数据	2024 年半年度/末	2023 年半年度/末	本期比上年同期 增减(%)
营业收入	227,008,594.06	273,779,868.06	-17.08
归属于上市公司股东 的净利润	-36,977,923.38	-1,855,739.05	不适用
归属于上市公司股东 的扣除非经常性损益 的净利润	-38,094,486.96	-4,788,498.67	不适用
经营活动产生的现金 流量净额	-25,319,746.52	-68,675,996.69	不适用
归属于上市公司股东 的净资产	861,743,609.92	936,273,165.38	-7.96
总资产	1,988,245,038.55	1,849,704,133.85	7.49

主要财务指标	2024 年半年度	2023 年半年度	本期比上年同期增 减(%)
基本每股收益(元/股)	-0.38	-0.03	不适用
稀释每股收益(元/股)	-0.38	-0.03	不适用
扣除非经常性损益后的基本每 股收益(元/股)	-0.39	-0.07	不适用
加权平均净资产收益率(%)	-4.05	-0.50	减少 3.55 个百分点
扣除非经常性损益后的加权平 均净资产收益率(%)	-4.17	-1.30	减少 2.87 个百分点
研发投入占营业收入的比例 (%)	15.98	10.54	增加 5.44 个百分点

报告期内,公司实现营业收入22,700.86万元,同比下降17.08%;实现归属于上市公司股东的净利润-3,697.79万元,同比下降3,512.22万元。归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润-3,809.45万元,同比下降3,330.60万元。

归属于上市公司股东的净利润、扣除非经常性损益净利润下降的原因:①公司营业收入下滑。受行业增速放缓,竞争加剧,部分客户投产计划推迟,导致订单不连续和公司收入有所波动。②费用增加。为应对市场波动,保持公司的创新力和长远发展,公司加大了营销力度及研发投入,并引进优秀管理人才。③减值增加。报告期计提的信用减值损失和资产减值损失增加。

基本每股收益、稀释每股收益、加权平均净资产收益率指标下降系当期净利润下滑所致。

经营活动产生的现金流增加的原因: 主要系预收货款增加所致。

六、核心竞争力的变化情况

2024年半年度,公司核心竞争力未发生不利变化。公司核心竞争力体现在:

1、技术创新优势

(1) 三位一体研发体系

公司坚持装备+工艺+材料三位一体的研发体系,形成了生产一代研发一代储备一代的模式,致力于给客户提供深度的、能实现客户目标的"高端装备整体

解决方案",并通过研究新工艺发展趋势、结合材料的功能性研究和机械的原理性突破、实现对高端设备的逆向创新,并以此来构建自己的竞争壁垒。

(2) 经验丰富、富有创新意识的技术研发团队

公司始终重视对优秀人才的培养和引进,公司技术研究团队稳定高效。公司 技术研发人员拥有丰富的行业经验,具有创新意识,能准确把握行业技术发展方 向和产品市场需求的变化,保障公司的竞争性。公司制定了招聘、培养和留住人 才的长效用人机制,推行各类研发激励制度,采取核心技术研发人员持股等方式, 充分激励研发设计人员的创新积极性,持续提升公司技术水平。

(3) 良好的技术创新平台

公司良好的技术创新平台为公司持续的技术创新奠定了坚实的基础。公司通过完善的研发创新机制,和扎实的人才储备外,根据研发需求增添研发软/硬件研发设备,并营造技术创新的研究氛围,鼓励内部人才不断创新。公司在自主创新的基础上,通过与多所高校、科研院所开展合作,并取得突破性研究成果,其中,公司作为主要完成人之一,与华中科技大学及其他公司联合完成的"大容量锂离子电池精准制造核心技术与装备"项目荣获 2023 年度国家科学技术进步奖二等奖。此外,公司作为"广东省动力锂电池自动化关键装备工程技术研究中心"的建设单位,主动肩负起前沿科学研究、基础应用研究、攻克"卡脖子"难题等重任。

(4) 丰富的技术创新成果

经过近 20 年的技术积累和研发设计,公司已掌握了众多的智能制造高端装备相关核心技术。截至报告期末,公司拥有 311 项知识产权,其中发明专利 82 项,实用新型专利 151 项,计算机软件著作权 69 项。公司通过核心技术推进锂电设备的升级,助力客户节能增效,通过设备迭代帮助客户提高其电池产品的性能,协同客户一起推动锂电行业的快速发展。

2、产品优势

(1) 产品不断优化升级

公司一直专注于锂电池自动化生产设备领域,依据客户电池工艺和性能上提出的更高要求,公司产品在效率、精度、自动化等性能指标上逐代优化升级。公司的 SDC 涂布设备在涂布极片速度、宽度及稳定性上有较大突破。研发的冷热液流干燥技术,能缩短加热时间和冷却时间,提升设备周转率。通过持续地研发,帮助对公司产品性能持续提升,以满足下游锂电池厂商对锂电设备高效率、高精度、高自动化等趋势的要求。

(2) 软件设计推动设备智能化水平升级

嵌入式软件是实现锂电生产设备精密控制的核心技术,对于动力电池生产设备而言,其控制精度、智能化水平和生产可靠性尤为关键。公司设备控制系统技术先进,如在挤压涂布机方面,通过多路、间歇、双面、超宽精度的涂布闭环控制系统,提升了涂布效率、品质和智能化水平;在线体式真空烤线方面,公司采用集成控制技术,将数据采集、分析和控制精细化到烤线内单个被烘烤物体的级别。通过持续的技术创新和产品升级,公司为客户提供了更加先进、更加可靠的锂电生产设备,帮助客户提高生产效率,降低生产成本,提升市场竞争力。

(3) 产品线逐步完善

公司成立以来,着重聚焦于锂离子电池涂布和干燥设备在高精尖性能上的突破开发,以成就客户和树立行业品牌为出发点,协同客户和行业发展,不断优化和升级产品,同时依据公司战略发展,采取稳步拓展公司产品线的策略。报告期内公司产品线包括锂离子电池生产设备及其关键零部件和其他自动化设备。公司结合下游客户对锂电池设备高精密、高性能、高自动化方向的趋势要求,开发出锂离子电池极片成套自动化生产线的智能控制系统,可采集极片制造连续工序上的极片及涂层厚度、长度、速度、温度等各类精密数据,并可通过智能控制主机进行分析、判断、决策,达到各个工序单元的机械匹配和智能控制,从而实现电池极片制造的涂布、干燥、辊压、分切和烘烤等工序完全自动化,极大推动了公司及行业的极片成套自动化生产线的研发进程。

3、制造工艺优势

(1) 关键零部件的研发实力

公司目前已掌握了挤压模头和测厚仪等关键零部件的研发和生产能力,实现了从研发到生产再到应用的全链条自主控制,保障了公司锂电池设备的生产效率和质量。针对锂电池制造设备的特殊要求,公司采用创新的工艺制作方法,这不仅确保了产品能够满足客户的基本需求,还能够提供更高质量的解决方案,超越客户的期望。

(2) 技工团队的稳定性

公司内部团结协同氛围浓厚,一线生产人员 70%以上是技术工种,秉承传、帮、带的员工培养路线,技术得以传承、员工稳定性好,归属感强,关键岗位采用的是专人专岗的管理方式,保障了产品品质的稳定性。

(3) 产品定制化与标准化协调输出优势

锂电池生产涉及众多环节,不同制造商的产品类型和相应的技术标准、工艺参数和生产环境设计技术需求也各异,因此锂电池设备多为定制化产品。公司已经与宁德时代、比亚迪、孚能科技、鹏辉能源等国内顶尖动力锂电池制造商建立了合作关系,并计划在未来拓展更多高端客户。公司目前拥有智能高真空烤箱、全自动高真空烘烤线、双面挤压涂布机等多种锂电干燥和涂布设备,能够满足客户对设备的个性化需求。此外,公司 SDC 涂布机以初步实现标准化。通过定制化和标准化协同,公司在设备整体布局方案上,能够灵活适应客户的非标准化场地布局需求,实现上下游设备自动化对接和管道设计与公司产品的无缝对接。锂离子电池电极制造技术具有一定的通用性,公司主营产品覆盖锂电池干燥、涂布、辊压、分切、电芯装配等关键制作工序。公司正在积极推动行业标准的制定,积累并总结不同客户的需求特点,与下游客户积极沟通,加快新产品的推广进程,助力客户实现快速生产。

4、客户资源优势

锂电池生产设备属于非标定制化产品,需要根据下游客户的产线布局、工艺标准设计进行设计和开发。因此,企业不仅要有深厚的行业积累,还要具备强大的创新能力,才能精准把握客户需求,建立起长期稳定的合作关系。公司凭借其在技术、产品等方面的优势,成功拓展了市场,并与宁德时代、比亚迪、孚能科

技、鹏辉能源、蜂巢能源、瑞浦能源、广汽埃安等国内知名锂电池制造商建立了紧密的合作关系。通过合作不仅使公司能够及时了解行业的最新技术发展趋势,跟进相关技术产品的研发,从而保持和巩固公司在技术及产品等方面的优势。知名锂电池制造商对设备供应商的严格资格认证,为公司树立了良好的品牌形象,为进一步拓展市场提供了有力支撑。随着国家政策的不断规范和行业准入门槛的提升,锂电池制造商正加大产能扩张力度,提高生产线的自动化和智能化水平。公司凭借其客户资源优势,有望在这一进程中进一步扩大市场份额,实现持续发展。

5、技术服务优势

公司电池智能制造规划设计院专注于锂离子电池的工艺技术、材料配方、设备规划及跟线服务四大领域的研究。同时,设计院将打造大圆柱、大方形、大软包三条样板线,组织形成规划设计业务模式、陪产业务模式与工厂培训业务模式。

设计院积极探索新技术、新工艺、新设备;加强与国际先进企业的合作与交流,学习国际先进经验,提升自身的国际竞争力,搭建与国际接轨的窗口;精心打造样板工程,展示公司在电池智能制造领域的实力和成果,为客户提供更好的参考和示范。截止报告期末,信字人电池设计院已经为多家意向客户提供的锂离子电池整体解决方案。

七、研发支出变化及研发进展

(一) 研发情况投入表

单位:元

	本年度	上年度	变化幅度(%)
费用化研发投入	36,272,793.26	28,860,907.86	25.68
研发投入合计	36,272,793.26	28,860,907.86	25.68
研发投入总额占营业收 入比例(%)	15.98	10.54	增加 5.44 个百分点

报告期内,公司继续加大研发创新力度,投入研发费用 3,627.28 万元,占营业收入 15.98%,同比增加 741.19 万元,增幅 25.68%。

(二) 在研项目情况

序	蛋日<i>51</i>	进展或阶	加井对日仁	T 4-4+	日体应用类目
号	项目名称	段性成果	拟达到目标	技术水平	具体应用前景
1	面源涂及键发的 大人 建发	在研	1.满足同时涂布数量范围 2-4 种; 2.最高涂布速度超过 120m/min; 3.涂布厚度精度 达±2μm; 4.涂层厚度均一性 COV≤0.15%。	研发用于多种浆料和多层同时高速涂布的模头结构、面向高速涂布的高性能控制系统、涂布产品质量与模头腔体内部浆料状态参数实时测量技术、智能涂布综合技术研发和模头系统集成应用。	目前可用于动力锂离子电池 极片生产的挤压模头绝基本 都采用单层挤压涂布,即每次涂布只能涂一层浆料,需要进行多次涂布干燥,造成制造效率低、不同层内的极 片水分含量不一致,导致最终生产锂电池的一致性与安全性差,多层同时高度涂布 机模头可解决此问题,市场前景广阔。
2	新车电挤智术和压压的工作,并不是不够的一个,并不是不是不是不是不是不是,我们就是不是不是,我们就是不是不是,我们就是不是不是,我们就是不是不是,我们就是不是不是,我们就是不是不是,我们就是不是不是,我们	在研	1.涂布速度达 60m/min; 2.面密度均匀性偏差达 1%; 3.极片厚度误差±2μm; 4.支持极片厚度与面密度、涂布压力与流量、干燥风场速度/压力/温度与湿度等 10 种以上参数测量的极片涂布装备/工艺与质量参数实时感知系统; 5.支持涂布相场与压力场、干燥温度场与湿度场、电极充放电与倍率性能等功能的全流程仿真系统; 6.开发极片涂布制造过程的数字孪生系统,实现动力电池的智能制造。	通过高速高精动力电池极片双面同时挤压涂布装备研发、极片涂布装备/工艺状态参数与产品质量参数实时感知系统研发、极片涂布工艺-结构-性能的全流程仿真技术研究、极片涂布制造过程的数字孪生技术及示范应用,研制出具有智能化技术的双面挤压涂布机。	目前可用于动力锂离子电池 极片生产的挤压模头绝基本 都采用单层挤压涂布,即每 次涂布只能涂一层浆料,需 要进行多次涂布干燥,造成 制造效率低、不同层内的极 片水分含量不一致,导致最 终生产锂电池的一致性与安 全性差,多层同时高度涂布 机模头可解决此问题,市场 前景广阔。
3	储能电池 宽 田 堀 田 田 田 田 田 田 田 田 田 田 田 田 田 田 田 田 田	在研	1.生产速度≥120m/min; 2.辊 压极片弧高≤1.5mm/m; 3.分 切宽度控制: ±0.3mm; 4.宽 幅: Max1400mm; 5.极片卷 径: Max1200mm; 6.纠偏精 度: ±0.1mm; 7.辊缝调节精 度: 1um; 8.辊压极片厚度精 度: ±2um。	通过攻关 AGC 伺服液压系统+凸度辊、IHA 电磁极耳加热技术+拉伸装置、全数字化分切等技术,实现辊压、分切一体,大大缩短储能电池极片缩短制程周期,并具有减少极片损伤、效率高、质量好的特点,优化核心指标达到行业领先水平。	当前辊压设备产品正逐渐由单机设备向辊分一体设备方向发展,一体化的辊压和分切操作大幅提升了生产效率,随着锂电市场的迅速扩张,伴随锂电企业对产线效率及工艺要求不断提升,高速宽幅辊压分切一体机的需求也随之增长。
4	大尺寸软 包电池智 能烘烤技	在研	1.常温极限真空: ≤5Pa, 2.抽 真空时间: ≤20min; 3.真空 保压: 24 小时小于 200pa; 4.温度误差±2℃; 5.发热板	通过自研专用夹具对大尺寸软包 电池拘束加热烘烤,电池夹紧力智能可调,广泛适用目前行业内所有软包类型,保护电池外观防止热变	当前电动汽车的动力电池能 量密度越发趋近于理论能量 密度的极限,软包电池的结 构具有高能量密度与减小体

序 号	项目名称	进展或阶 段性成果	拟达到目标	技术水平	具体应用前景
	术及装备 研发		常温升至 110 ℃ 用时 ≤ 15min; 6.烘烤时间<=2H; 7. 烘烤后电池水分≤100ppm; 8.解决软包烘烤热变形。	形,同时高效利用热传导原理实时 补热深度除水,大幅降低烘烤时 间,提升产品一致性。	积的优势,大软包电池制作 的动力电池模组更具备竞争 优势,市场前景广阔。
5	接触式分替性从人数,不是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	在研	1.常温极限真空: ≤5Pa, 2.抽 真空时间: ≤20min; 3.真空 保压: 24 小时小于 200pa; 4.温度误差±2℃; 5.发热板 常温升至 110℃用时≤ 20min; 6.烘烤后电池水分≤ 100ppm; 7.杜绝真空放电。8. 降低传统接触式烘烤成本	目前接触式烘烤在真空环境中,探针接触取电存在长时间使用劣化导致在真空环境中放电烧坏元器件与损坏电池,接触式分体夹具智能烘烤技术将采用发热包和电池载体分开的结构设计,将可适用于油、蒸汽、电多种加热方式的发热板内置于腔体内,在发热板上涂覆新型材料加速传热效率,可解决现有烘烤设备真空放电的缺陷,降低能耗,提高传热效率。	提高电池烘烤的真空烤箱良率并减少了设备故障率,减少真空放电损坏设备几率,提升了接触式分体夹具智能烘烤设备的市场竞争力。
6	具气功面钙膜及有体能积钛的制矿方备性护大作薄法	在研	1.最大幅宽可达600mm; 2.涂 布精度±1μm; 3.适用于不 同粘度范围的流体以及不同 线速度的涂布工艺; 4.纠偏 精度小于±0.2mm; 5.涂布速 度达5m/min。	研发大面积制作钙钛矿薄膜的方法及装备,包括整套的涂布工艺,以及对应的涂布装备的研发,研制出全新工艺和整套涂布装备作为整体解决方案,大规模、大面积制备钙钛矿晶膜。	适用于钙钛矿太阳能电池,钙钛矿/晶硅叠层电池,钙钛矿/TOPCon叠层电池,更可广泛应用在发光、光探等各个领域,市场前景广阔。
7	4680 圆柱 电池分辊 分工艺装 备研发	在研	1.4680 等大圆柱全极耳电池 分辊分工艺研发; 2.生产速 度≥80m/min; 3.轧后极片厚 度精度≤±2μm; 4.分切毛 刺≤7μm; 5.分切直线度≤ 0.3mm/m; 6.分切宽度精度≤ ±0.3mm。	目前 4680 全极耳锂离子电池极片 多采用多条幅连续涂布工艺,极片存在多道中间留白。辊压过程中,留白区容易发生打皱及断带不良,且分切质量难以保障。分辊分工艺装备采用创新生产工艺,有效解决极耳打皱,分切精度不良等问题,提高生产效率,提升生产品质。	4680等全极耳大圆柱电池高 能量密度、长寿命、低成本等 优势,在电动汽车、储能和智 能家居等领域实现广泛应 用,随着大圆柱全极耳电池 的普及,分辊分工艺装备需 求将不断提升。
8	大圆柱电 池高速分 选供料装 备研发	在研	1.单夹爪阵列≥80个;2.柔性输送线的定位精度±0.2mm;3.成组配对平台的定位精度±0.2mm;4.单个小夹爪的重复定位精度±0.1mm;5.高集成夹爪的重复定位误差小于±0.1mm;6.设备的工作节拍为200PPM。	电池的来料输送线为柔性输送线, 此类输送线具有高柔性高速度的 特点,对来料定位有着至关重要的 作用,长时间高速运行状态下保持 高度稳定性,极大降低设备的维修 维护成本,柔性夹爪具有很大的适 应性,可以对多种不同型号的电池 进行适用性使用。可以根据不同的 工况需求,做成不同的成组数量, 实现灵活搭配。	锂电池发展出为软包电池、 方铝壳电池、圆柱电池的三 大技术路线。此三种技术路 线各有优缺点,对圆柱电池 而言,相比其它两种业界的 主流动力电池,圆柱电池有 着生产效率高、单体成本低、 产品一致性好等等优点,占 据着动力电池较高的市场份 额,大圆柱电池高速分选供 料装备将极大提升圆柱电池

序	项目名称	进展或阶	拟达到目标	技术水平	具体应用前景
号	火口石彻	段性成果	19人位刊日初	IX/N/N I	六件四用則尽
9	极耳预延 展高速 末 玉技术 装备研发	在研	1.辊压速度 80m/min; 2.各极 耳区延展误差≤5%; 3.轧后 极耳厚度精度 1 μ m; 4.辊压 断带率≤0.1‰。	通过预延辊系辊压实现极耳区压延,使极耳区延展率趋近料区延展 率,减少极片褶皱,极大降低极片断带率,提高生产稳定。	生效效率,加大产能,具有良好的市场前景。 辊压工序中,因料区和箔区延展不一致造成的极耳褶皱,辊压断带等问题一直困扰电池生产商。极耳预延展装备具有改善褶皱,减少断带的作用,有效保障辊压生
				通过研究激光测量技术在涂布机	产稳定性,具有良好的市场前景。
10	高精度激 光测厚仪 及软件研 发	在研	1.设备均值测量精度≤0.3 μm; 2.设备测量相关性≥99%; 3.设备重复测量精度GRR%≤10%; 4.高频采集:在800mm,以40mm/s运行下,单行程可采集5000以上点位数据。	湿态测厚仪和辊分机干态测厚仪的应用特点,结合激光测厚原理与实际生产工艺的适配性,开发支撑光学检测的设备结构和电子控制系统方案,编写涂布机湿态测厚仪和辊分机干态测厚仪的数据处理和故障诊断算法,实现实时高精度测量、数据分析和报警功能,提高测量精度。	涂布机湿态测厚仪和辊分机 干态测厚仪在锂电行业中起 着至关重要的作用,测厚数 据直接关系到锂电池的性 能、安全和可靠性,高精度激 光测厚仪将极大提高测量精 度,有助于提升涂布机、辊压 机精度。
11	打孔箔材 制备技术 及装备研 发	在研	1、生产速度: 30m/min2、开 孔率: 35~70%3、冲孔直径: 0.03MM~0.1MM	通对比不同打孔技术如机械打孔、 激光打孔、电化学打孔对材料的强 度、毛刺等参数进行对比,研究孔 隙尺寸、开孔率真和分布形态对电 池性能影响。	在锂电铜箔两侧进行负极材料涂布时,出现涂布厚度不一致问题,这就导致电池的活性物质,即锂离子利用效率下降,最终引起电池电容量下降。为了平衡能量密度与安全性之间的关系,动力锂电池公司给箔材进行打孔处理正是其中的一项解决方法。
12	具节力池 CCD 检与成研发 Substitution	在研	构建一个集数据采集、处理、分析和反馈于一体的锂电池 生产多环节 CCD 在线检测 系统。该系统将集成先进的 图像处理技术和机器学习算 法,实现对锂电池生产过程 中关键环节的实时、高精度 检测,包括但不限于极片涂 布、分切、卷绕、叠片等工序。	集成多环节覆盖检测技术,融合高精度缺陷识别算法,实现自适应学习与持续优化,推动系统集成迈向智能化新高度。该技术不仅强化了检测的全面性与准确性,更简化了用户交互,确保操作便捷,广泛应用于复杂检测场景,显著提升检测效率与质量。	锂电池生产过程中的质量控制问题日益凸显,传统的人工检测方式已无法满足高效率、高精度的生产需求,开发一种具有多环节覆盖能力的锂电池生产 CCD 在线检测技术与系统集成,对于提升锂电池产品质量、保障生产安全、推动新能源产业健康发展具有重要意义。
13	辊分一体 机箔料同	在研	1.辊压速度 80m/min; 2.辊压 厚度一致性≤±2μm; 3.分	采用不同刃口形状的分切刀,在同 一刀轴下对箔材与料区同时分切,	報分一体机箔料同切工艺与 装备可以避免辊压预分切+

序号	项目名称	进展或阶 段性成果	拟达到目标	技术水平	具体应用前景
	切工艺与装备研发		切毛刺横向≤12μm,纵向 ≤6μm; 4.分切宽度精度± 0.5mm。	一次性直接到达最终要求的分切 宽度,改变了辊压预分切+二次分 切的生产工艺,节约成本,提高效 率。	二次分切的生产工艺,极大 减少设备投入和空间,减少 操作步骤和人工,提高了生 产效率。
14	物体快速 传热与快技 术的研究	在研	针对目前动力电池或刀片电池进行快速传热和快速干燥的工艺研究,准备提升产品的加热速率,缩短产品的干燥时间 1.产品的预热时间 < 0.5H;2.产品的干燥工艺时间 <4H;	通过对产品两面接触式加热,两面加压方式,达到对产品快速加热目的;利用分子泵快速产生的高真空环境,可以降低水分子沸点原理,使产品在高压,高热,高真空环境下,使产品内的水分子快速气化,脱离产品,快速排出环境,实现快速加热,快速干燥的目的。	主要应用在电芯极片卷料的 干燥和电芯注液前的干燥除 水工序,如果电芯的水分超 标,会与电芯的电解液产生 化学反应,造成电池的鼓包, 短路等安全问题;因此通过 对电池或材料的快速加热和 快速干燥工艺,是电池生产 工艺中,保障电池安全性的 重要环节。
15	固态电池 村 技 各研 发	在研	1、涂布速度: 30m/min 2、厚度一致性≤±2μm; 3、尺寸精度: ≤±0.3mm	研发硫化物电角质和锂负极干法 涂布的装配,硫化物电解质生产已 经解决了硫化物耐腐蚀性问题及 安全生产问题,锂负极干法涂布采 用成膜、连续减膜工艺实现连续生 产。	固态电池具有极高的安全性,可以应用在汽车电池领域,使得汽车电池的安全性能得到大幅提升,减少意外事故的发生。其次,固态电池充电速度极快,可以在短时间内完成充电,应用在手机、平板电脑等消费电子产品上,可以为人们提供更方便的充电体验。此外,固态电池也可以用于电网储能、智能物流等领域,使得能源的储存和利用更加高效、便捷。
16	高真空低 泄露率挡 板阀研发	在研	在高真空环境下,挡板阀的 保压漏率≤2Pa/H	高真空低泄漏取消常规高真空挡板阀的阀芯波纹管密封方式,采用气缸活塞杆直接推动密封板对金属壳体做密封方式,实现高真空环境下低泄漏的目的,保证稳定的打开/关闭频次,延长设备的使用寿命。	主要应用在高真空烤箱的正 负压管路的气体的关断和开 启作用,特别高真空环境下,低泄漏挡板阀是烤箱高真空 环境密封的必要保证,大大 提升设备的使用效率和稳定 性。
17	新车池 造备 产地 造备 产业化	在研	1.AB 面对齐度: ≤0.2mm; 2.双面涂布速度: 100m/min; 3.涂布宽度: 双面 1600mm; 4.涂布重量精度: ±1%; 5.张 力控制精度: ±2N; 6.纠偏精 度: ±0.1mm。	主要研究非接触式与接触式模头协同双面同时涂布技术、冲击对流与红外辐射复合干燥技术、面向高速高精双面涂布的高性能控制系统研发,采用整体床身结构,提高高速高精双面同时挤压涂布装备的刚性,同时提高加工柔性空间,研制出高速高精双面同时挤压涂	该项目装备可有效提高双面 同时涂布精度、涂布速度、涂 布宽度,更能满足市场需求, 同时优化了设备结构设计, 减少设计工作,提高加工柔 性空间和生产加工效率。

序号	项目名称	进展或阶 段性成果	拟达到目标	技术水平	具体应用前景
				布装备,为大尺寸的极片涂布提供 服务。	

八、新增业务进展是否与前期信息披露一致

不适用。

九、募集资金使用情况及是否合规

经中国证监会《关于同意深圳市信宇人科技股份有限公司首次公开发行股票注册的批复》(证监许可[2023]1408 号)同意注册,公司首次公开发行人民币普通股(A股)股票 2,443.8597 万股,每股面值 1 元,每股发行价格为人民币 23.68元,募集资金总额为人民币 578,705,976.96元,扣除各类发行费用(不含增值税)人民币 72,505,761.61元后,实际募集资金净额为人民币 506,200,215.35元。募集资金已于 2023 年 8 月 11 日划至公司指定账户,大华会计师事务所(特殊普通合伙)对募集资金到位情况进行了审验并出具了《验资报告》(大华验字[2023]000487号)

(一)募集资金使用基本情况

公司募集资金总额 57,870.60 万元, 扣减发行费用后实际募集资金净额为 50,620.02 万元。2024 年半年度使用募集资金 5,111.65 万元, 累计使用募集资金 22,447.74 万元。截至 2024 年 6 月 30 日,募集资金余额为 28,391.49 万元(包括累计收到的银行存款利息扣除银行手续费等的净额)。

截至2024年6月30日,公司募集资金使用情况如下:

单位:万元

项目	金额
募集资金净额	50,620.02
加: 利息及现金管理收益	219.65
减: 置换前期项目投入	4,569.10
减: 本期募投项目投入	10,578.64
减: 永久补充流动资金	6,000.00
减: 超募资金补充流动资金	1,300.00

减: 支付手续费	0.44
截止 2024 年 6 月 30 日募集资金余额	28,391.49
减: 期末现金管理未赎回至募集资金专户余额	17,011.83
截止 2024 年 6 月 30 日募集资金专户存储余额	11,379.66

截至2024年6月30日,募集资金的存储情况列示如下:

单位:万元

银行名称	银行账号	募集资金余额
杭州银行股份有限公司深圳分行	4403040160000438024	4,588.49
中国农业银行股份有限公司深圳龙岗支行	41022900040115847	2,417.63
中国工商银行股份有限公司深圳龙岗支行	4000092819100535038	3,237.21
杭州银行股份有限公司深圳分行	4403040160000427365	0.89
杭州银行深圳分行营业部	4403040160000427308	1,104.83
中国农业银行股份有限公司深圳龙岗支行	41022900040114659	4.19
中国建设银行股份有限公司深圳梧桐山支行	44250100001600002126	1.69
中国工商银行股份有限公司深圳横岗支行	4000092819100812779	10.08
中国农业银行股份有限公司惠州惠城支行	44227201040007461	14.63
合计		11,379.66

注: 尾差为四舍五入所致

(二)募集资金先期投入及置换情况

报告期内,本公司不存在募集资金先期投入及置换的情况。

(三) 用闲置募集资金暂时补充流动资金情况

报告期内,本公司不存在使用闲置募集资金暂时补充流动资金的情况。

(四) 闲置募集资金进行现金管理及投资相关产品的情况

公司于2023年9月25日召开第三届董事会第七次会议、第三届监事会第七次会议,审议通过了《关于使用部分暂时闲置募集资金进行现金管理的议案》,同意在确保不影响募集资金投资项目正常建设和募集资金安全的情况下,拟使用总额度不超过人民币30,000万元的部分暂时闲置募集资金进行现金管理,用于购买流动性好、安全性高、满足保本要求且期限最长不超过12个月的投资产品(包括但不限于人民币结构性存款及国债逆回购品种等),使用期限自董事会审议通过之日起12个月内有效,在前述额度和期限范围内可循环滚动使用。

同时,授权公司董事长在上述有效期及额度范围内进行该项投资的具体决策并签署相关文件,并由公司财务部负责具体执行。具体内容详见公司于2023年9月27日在上海证券交易所网站披露的《关于使用部分暂时闲置募集资金进行现金管理的公告》(公告编号: 2023-009)。

(五) 超募资金永久补充流动资金或归还银行贷款情况

报告期内,公司不存在使用超募资金永久补充流动资金或归还银行贷款情况。

(六) 使用超募资金用于在建项目及新项目(包括收购资产等)的情况

报告期内,公司不存在使用超募资金用于在建项目及新项目(包括收购资产等)的情况。

(七) 节余募集资金使用情况

报告期内,公司不存在节余募集资金投资项目使用情况。

(八)募集资金使用的其他情况

报告期内,公司于 2024 年 4 月 8 日召开的第三届董事会第十一次会议、第三届监事会第十次会议,审议通过了《关于部分募投项目新增实施主体和实施地点的议案》,同意新增深圳信宇人为"惠州信宇人高端智能装备生产制造扩建项目"募投项目的实施主体,以及新增深圳市龙岗区为上述募投项目的实施地点。详见公司于 2024 年 4 月 9 日在上海证券交易所网站披露的《关于部分募投项目新增实施主体和实施地点的公告》(公告编号: 2024-015)。

保荐机构发现 2024 年半年度,募集资金的存放存在以下问题:

- 1、公司未及时披露使用闲置募集资金购买理财产品开立的现金管理账户。 公司已于 2024 年 1 月 13 日对外披露了《关于开立募集资金现金管理专用结算账 户的公告》。
- 2、公司使用闲置募集资金购买理财产品,为提升收益,公司将部分自有资金转入该现金管理账户。截至 2024 年 1 月,公司已及时将理财产品专用结算账户中的自有资金全部转出。

3、由于募集资金理财专户银行系统的原因,银行于 2024 年 5 月错误划转了一笔募集资金理财专户内的金额,经沟通,银行已于当日及时退回全部款项至公司募集账户,并出具了情况说明。

截至2024年5月上述问题已整改完毕。

公司已建立了募集资金使用管理制度,公司在发现募集资金存放不规范问题 后及时进行了相应整改,并未影响募投项目实施进度,也未对股东利益造成不利影响。

除上述不规范情形外,公司未发生违反三方及四方监管协议条款的情形,公司使用部分闲置资金进行现金管理等事项履行了必要的审议程序和公告义务,在募集资金使用过程中,信宇人已制定并执行募集资金使用的内部管理制度,对募集资金的使用符合相关法律法规的规定,不存在违规使用募集资金的情形。

十、控股股东、实际控制人、董事、监事和高级管理人员的持股、质押、冻结及减持情况

2024年半年度,公司控股股东、实际控制人、董事、监事和高级管理人员持有的股份均不存在减持、质押、冻结情形。

十一、上海证券交易所或保荐机构认为应当发表意见的其他事项

截至本持续督导跟踪报告出具之日,不存在上海证券交易所或保荐机构认为应当发表意见的其他事项。

(以下无正文)

(本页无正文,为《民生证券股份有限公司关于深圳市信宇人科技股份有限公司 2024 年半年度持续督导跟踪报告》之签字盖章页)

保荐代表人: 1966

傅德福

朱晓洁

